42 LA CIRCUNFERENCIA

PROBLEMAS PROPUESTOS

1. Hallar la ecuacién de la circunferencia

@ de centro el punto (3, —1) y radio 5. Sol, x*+y*—6x+2y—15=0
b) de centro el punto (0, 5) y radio 5. Sol. x* + 2 — 10y = 0.

@ de centro el punto (—4, 2) y diametro 8. Sol. x*+y*+8x—4y +4=0. i
d) de centro el punto (4, —1) y que pase por (—I, 3). i

Sol. x*+4+)y?—8x+2y—24=0.

de diametro el segmento que une los puntos (—3, 5) y (7, —3). i
Sol. x*+4 y*—4x—2y—36 =0.

f) ¢ de centro el punto (—4, 3) y que sea tangente al eje .
Sol. x*+4+ y* 4+ 8x—6y +9=0.

de centro el punto (3, —4) y que pase por el origen.
Sol. x* 4+ y*—6x + 8y = 0.

h) de centro el origen y que pase por el punto (6, 0).
Sol. x* 4 y*—36 =0.

@ que sea tangente a los dos ejes de coordenadas de radio r = 8 y cuyo centro esté en el primer
cuadrante. Sol. x* 4 y2— 16x — 16y + 64 = 0.

J) que pase por el origen, de radio r = 10 y cuya abscisa de su centro sea —6.
Sol. x* 4y 4+ 12x— 16y =0, x3 + p? 4 12x + 16y = 0.

2. Hallar el centro y el radio de las circunferencias siguientes. Determinar si cada una de ellas es real
imaginaria o se reduce a un punto. Aplicar la férmula y comprobarla por suma y resta de los térmi
nos adecuados para completar cuadrados.

ay x*+4yr—8x+ 10y—12=0. Sol. (4, —5), r = /53, real:
@ 43P —4x+2y +6=0. Sol. ('%"“ —;-) r= -%—\/33, imaginaria.
@ #+y—8x—Ty=0. | Sol. (4, ;) = —;-\/113, real.
x4+ y2=0. Sol. (0,0), r=0, un punto.

e) 2x*+2)t—x=0. Sol. (—;-0) r= J‘— real.

3. Hallar la ecuacién de la circunferencia que pasa por los puntos

a) (4,95),(3,—2), y(1,—4). Sol. x4 )2 4+ Ix —5y—44 =0.

(8, —2),(6,2), y (3, —7). Sol. xt 4+ y2—6x + 4y —12=0.

c) (1, 1),(1,3),y(9,2). Sol. 8x* 4 8y* — 79x — 32y +95=0.
(—4, —3), (—1, —7), y (0, 0). Sol. x4yt +x+7y=0.

e (1,2),(3, 1), y(=3,—1). Sol. x*4+)y*—x+4+3y—10=0.

4. Hallar la ecuacion de la circunferencia circunscrita al tridngulo de lados

(@ x—y+2=02x+3y—1=0,ydx +y—17=0.
Sol. 5x* 4 5y —32x —8y—34 = 0.

b) x+2y—5=0,2x+y—T7=0,yx—y+1=0.
Sol. 3x* 43— 13x— 11y +20=0.
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LA CIRCUNFERENCIA

¢) Ix+2y—13=0,x+2y—3=0,yx +y—5=0.
Sol. x*+y2—17x— Ty 4+ 52 =0.

dy 2x+y—8=0,x—y—1=0,yx—Ty—19=0.
Sol. 3x% + 3y —8x + 8y —31 =0.

e) 2x—y+7=03x45—9=0yx—Tp—13=0.
Sol. 169x* + 169y* — 8x + 498y — 3707 = 0.

Hallar la ecuacion de la circunferencia inscrita al triangulo de lados

a) 4x—3y—65=0, Tx—24y +55=0, y 3x +4y—5=0.
Sol. x4+ y2—20x +75=0,

by Tx+6y—11=0, 9x—2y +7=0, y 6x—Ty—16 =0.
Sol. 85x%* + 85y — 60x + 70y — 96 = 0.

¢) y=0 3x—4d4y=0, y 4x + 3y— 50 =0.
Sol. 4x® + 4y* — 60x — 20y + 225 = 0.

d)

I5x—8y +25=0, 3x—4y—10=0, y Sx+ 12y —30=0.

Sol.  784x* 4 784y* — 896x — 392y — 2399 = 0.

e) i

nscrita al tridngulo de vértices (—1, 3),(3,6) y (3—51 0).

Sof. Tx® + 7y* — 34x — 48y + 103 = 0.

4

Hallar la ecuacion de la circunferencia de centro (— 2, 3) que sea tangente a la recta 20x — 21y

—42

= 0. Sol. x4+ )P +4x—6y—12=0.

Hallar la ecuaci6n de la circunferencia de centro el origen que sea tangente a la recta 8x — 15y — 12=0.

Sol.

289x% 4 289)% = 144,

Hallar la ecuacién de la circunferencia de centro (—I, —3) que sea tangente a la recta que une los
puntos (—2,4) y (2, 1). Sol. x*4+ )y 4+ 2x +6y—15=0.

>/_ Hallar la ecuacion de la circunferencia cuyo centro esté en el eje x y que pase por los puntos (—2, 3)

=0

)

Y

y (4, 5). Sol. 3x? 4 3t — ldx — 67 = 0,
Hallar la ecuacion de la circunferencia que pasa por los puntos (I, —4) y (5, 2) y que tiene su centro )
enlarectax—2y +9=0. Sol. x* 4+ 32 4+ 6x— 6y —47 =0.
x 11. Hallar la ecuacion de la circunferencia que pasa por los puntos (—3,2) y (4, 1) y sea tangente al
eje x. Sol. x* 4+ y*—2x— 10y + 1 =0, x? + y2—d2x — 290y + 441 = 0.
12. Hallar la ecuacién de la circunferencia que pasa por los puntos (2, 3) y (3, 6) y sea tangente a la
recta 2x + y—2 = 0. Sol. x* 432 —26x —2y +45=0, x2 + p2—2x — 10y + 21 = 0.
13. Hallar la ecuacion de la circunferencia que pasa por el punto (l1,2) y sea tangente a la recta
2x + 3y — 18 = 0 en el punto (3, 4). Sol. 5x* 4 5y —98x — 142y + 737 = 0.
14. Haliar la ecuacion de la circunferencia de radio 10 que sea tangente a la recta 3x — 4y — 3
en el punto (7, 2).
Sol. x* 4+ y*—26x + 12y + 105 =10, + p2—2x—200 + 1 = 0.
15. Hallar la ecuacion de la circunferencia tangente a las rectas x —2y + 4 =0y 2x —y —8
y que pase por el punto (4, —1).
“Sol. x® 4yt —30x + 6y + 109 = 0, x? + 2 — T0x + 46y + 309 = 0.
16. Hallar la ecuacion de la circunferencia tangente a las rectas x — 3y +9 =0y 3x + y—3 =0

y que tenga su centro en la recta 7x + 12y — 32 = 0.

Sol.

X2+ yt 4+ 8x— 10y + 31 =0, 961x% + 961y% + 248x — 5270y + 7201 = 0.
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LA CIRCUNFERENCIA

Hallar la ecuacion de la circunferencia definida por el lugar gecométrico de los vértices del angulo
recto de los tridngulos caya hipotenusa es el segmento que une los puntos (—4, 1) y (3, 2).
Sof. 2Tyt 4 v —3p— 10 0

Hallar la ecuacion de la circunferencia tangente a las rectas 4x 3y — 50 - Oy 3x —4y — 25 — 0
y cuyo radio sea igual a 5. Sol. x* + y*— 20x + 10y 4 100 = 0,

X2 b 2 36x — 2y + 300 = 0,

X+ y2— 24y — 18y + 200 = 0,

x4yt —8x — 6y = 0.

Hallar el lugar geométrico de los puntos cuya suma de cuadrados de distancias a las rectas perpen-

diculares 2x + 3y —6 == 0y 3x — 2y + 8 = 0 sca igual a 10. Si es una circunferencia. hallar su
centro y su radio.

1 ‘ _ 12 34 .
Sol. 13x* 4 13»* -+ 24x — 68y - 30 — 0. Centro (— NER T) r v 1O,

Demostrar que el lugar geométrico de los puntos cuya suma de cuadrados de distancias a las rectas
perpendiculares -a,x + by + ¢, =0 y byx —ay + ¢, = 0 es una constante K2 es una circunfe-
rencia.

Hallar el lugar geométrico de los puntos cuya suma de cuadrados de distancias a los puntos fijos
(—2,—5) y (3, 4) sca igual a 70. Si es una circunferencia, hallar su centro y su radio.

Sol. x4+ y*—x+y—8=0. Centro(}, —1), r=—1v3.

Hallar el lugar geométrico de los puntos cuya relacion de distancias a los puntos fijos (2. —1)
y (—3, 4) sea igual a 2/3. Si es una circunferencia, determinar su centro y su radio.

Sol. x4 y2—12x 4+ 10y — 11 =0. Centro (6, —5), r=6V2.

Demostrar que el lugar geométrico de los puntos cuya relacién de distancias a los puntos fijos (a, b)
y (¢, d) es igual a K (constante) es una circunferencia.

Hallar la ecuacion del lugar geométrico de los puntos cuyo cuadrado de la distancia al punto ﬁj.o
(—2, —5) sea el triple de la correspondiente a la recta 8x + 15y — 34 = 0.
Sol. 17 + 17?2 +44x 4 125y 4595 =0, 17x% + |7p2 + 92x + 215y + 391 = 0.

Hallar la ecuacion de la circunferencia tangente a la recta 3x — 4y + 17 = 0 que sea concéntrica
con la circunferencia x* + 3* —4x 4+ 6y — 11 = 0.
Sol. x* + y*—4x { 6y — 36 = 0.

Hallar la ecuacion de la circunferencia de radio 10 que sea tangente a la circunferencia x* )2 = 25
en el punto (3, 4).
Sol.  x* + y? 18x — 24y + 125 =0, x® 4?4+ 6x +8p—75=0.

Hallar la ecuacion del lugar geométrico del punto medio de un segmento de 30 centimetros de lon-
gitud cuyos extremos se apoyan constantemente en los ejes de coordenadas.
Sol. Una circunferencia, x* + )? — 225,

Hallar la maxima y minima distancias del punto (10,7) a la circunferencia x? -+ y* — 4x — 2y
— 20 = 0. Sel. 15y 5.

Hallar la longitud de la tangente trazada desde el punto (7, 8) a la circunferencia x? + y* = 9.
Sol.  2:26.

Hallar la longitud de la tangente trazada desde el punto (6, 4) a la circunferencia x? + y? 4 4x + 6y
— 19 = 0. Sel. 9.

Hallar el valor de K para el cual la longitud de la tangente trazada desde el punto (5, 4) a la circun-
ferencia x* + 3* -+ 2Ky = O sea igual a a), 1. h), 0. Sol. a) K= —5, b)) K= —5,125
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